



14日,第六届“凡人歌·山东十大凡人善举”颁奖典礼在济南举行。 本报记者 戴伟 摄

唱响凡人歌,点赞不凡事

第六届“凡人歌·山东十大凡人善举”昨颁奖



本报济南1月14日讯(记者 林媛媛 王倩) 凡人善举,温暖你我。14日上午,由齐鲁晚报和山东省脐血库联合举办的第六届“凡人歌·山东十大凡人善举”颁奖典礼在济南举行,10组获奖者在山东新闻大厦大会堂接受表彰和致敬。这10组获奖者分别是:“南北道”救援队、张广安、孟凡珍、朱观景、邵阳阳、王菲、邢威敏、冰河英雄集体、孙祥礼以及珺珺。同时,照顾19个特殊孩子的“枣庄慈父”孙琦也赢得了网友及专家的一致称赞,荣获“最具爱心奖”。

2017年度,第六届“凡人歌·山东十大凡人善举”报道了几十

位凡人的善举。通过报纸和齐鲁壹点的宣传,这些平凡人的故事感动了很多,评选活动也引起了山东各地群众的积极响应。在接近一周的网络投票中,近5万人参与投票,为他们心目中的凡人善举投出宝贵的一票。最终,经过网友投票以及专家评审意见,10组获奖者脱颖而出。

为妈妈捐献骨髓的9岁小女孩珺珺;散尽上百万元家财帮助不少人渡过难关的“泰安好人”张广安;解救车主于危难之际、有效救助7.7万次的“南北道”救援队……颁奖礼现场,一段段视频让观众再一次回顾了这些平凡英雄们的感人事迹,也一次次为他们的不凡事迹所感动。

“我做的这些事不是啥大事,从来没想到还能走上台接受表彰。”来自威海的“冰棍奶奶”邢威敏说,她做公益是受母亲的影响,母亲一辈子都在帮助别人,现在母亲不在了,她就想把母亲的“公益路”继续走下去。而来自山东滨州市无棣县的“冰河英雄”代表张中强在接受采访时表示:“救人的时候啥也没想,啥也来不及想。人

已经掉进水里,手边也没啥工具,只能自己用身体去砸冰。”一句句淳朴的话语,一张张普通的面孔,一颗颗火热的爱心,感染着台下的观众。

颁奖典礼举行的同时,齐鲁壹点也在进行全程实时直播,一万余人观看了直播并发表观感。感动、敬佩、正能量,这是观众留言中用得最多的3个词汇。如果您错过了直播,可以随时打开齐鲁壹点直播频道,回看颁奖礼。

从2012年开始,齐鲁晚报启动“凡人歌·山东十大凡人善举”评选活动,六年来,我们陆续报道了数百位“平凡英雄”的感人事迹,其中包括以身挡车的“最美女孩”刁娜、义救落水娃的年轻军官沈星,也报道了为救群众在大火中牺牲的“山东兄弟”刘洪坤、刘洪魁的感人事迹。也许在现实生活中,他们都只是一个在普通岗位上工作或者学习的凡人。但他们却用自己的行动,演绎着别样的动人旋律,蕴含着普通人的真善美,凝聚着巨大的正能量。



山东省脐血库负责人刘国军:行千里之德 积跬步之力



刘国军致辞。 本报记者 戴伟 摄

本报济南1月14日讯(记者 林媛媛 王倩) 作为齐鲁晚报《凡人歌》栏目的联合举办单位,山东省脐血库自成立以来,一直热心致力于公益事业。山东省脐血库负责人刘国军表示:“这些寻常人做的不平凡事,用实际行动向我们传递人间大爱,他们应当受到全社会的关注和尊重。”

“《凡人歌》选的就是向善的力量,倡导与人为善,助人为乐,扶困济贫,一直以来,我们和齐鲁晚报都共同在做一件事情,那就是公益。”刘国军在颁奖典礼上表示,《凡人歌》评选出的道德模范,都是我们身边看似平凡的人,但他们不怕危险,救死扶伤、重情守信、帮贫济困,用实际行动向我们传递人间大爱。

自从2012年本报创办《凡人歌》栏目,至今已记录下无数平凡人的不凡之举。刘国军说:“模范们的事迹也不断勉励我们向榜样学习,自觉承担起弘扬中华民族传统美德的责任和义务。”

作为《凡人歌》的协办方,山东省脐血库是国家规划设置、省内唯一正规合法的脐带血保存、临床科研应用机构,一直积极参与公益事业。脐血库2013年发起的“火种工程”恶性血液病援助行动,已累计救助近百个患病家庭,通过提供造血干细胞、帮助募集治疗费用等方式累计援助超过千万元。

2017年,山东省脐血库联合山东省红十字会捐款200万元成立了“脐血库救助基金”,用于专项救助恶性血液病患者。“行千里之德,积跬步之力,我们深知任重道远,未来也将继续不遗余力地持续开展公益事业,为社会和谐发展贡献自己的力量。”刘国军说。

现场直击

泪水挂在脸上,温暖涌动心中

在14日上午的颁奖典礼现场,观众席上坐着的既有获奖者的亲人朋友、济南的志愿者、市民代表,还有不少来自济南益友学校的高三学生。每一段视频的播放,每一位获奖嘉宾的上台,都感动着现场的观众,不少人情到深处,泪流满面。

“妈妈给了我生命,我也要还给妈妈一次生命。”当9岁的珺珺站在颁奖台上说出这句话时,台下很多观众都跟珺珺的妈妈一起泪流满面。作为从小被爸妈当成小公主一样养大的珺珺,在妈妈被查出白血病之后,主动提出要妈妈捐献骨髓。“我和妈妈同一天过生日,我献完以后还要和妈妈一起过很多很多个生日。”

17岁的现场观众郭佳琪说她很敬佩珺珺:“她还这么小,可

是我觉得她比我勇敢,是我学习的榜样。”郭佳琪说,自己一直“享受”着父母的关爱,认为理所当然,可今天这个9岁的小妹妹给自己上了一课,以后要多关心父母,孝敬父母。

“这么多正能量的故事,会让我们在今后的学习生活中更加坚强,更加努力。”在看完孙祥礼的故事后,高三学生陈媛媛说,孙祥礼不但见义勇为,还承受了这么多非议,在做公益的时候也一定承受了不小的压力,但是他依然凭借着非凡的毅力,坚强地一步步走下去,值得我们这些高三学子学习。

临沂“南北道”的故事,也让在场不少学生感到敬佩。18岁的郝亚男说,现在不少人看到别人有困难的时候多是选择袖手旁观,而“南北道”居然有三万多人

加入这个群体,主动帮助他人,十分敬佩他们。益友学校的朱国龙老师表示,带领高三学子参加如此有意义的活动,不但可以让学生近距离感受正能量,还能给即将步入高考考场的学子提供鲜活的作文素材。

泰安“情义哥”张广安的爱人朱江平在台上替逝世的丈夫接过沉甸甸的奖杯时,泪水抑制不住地流淌,而台下观众席上的贾美荣和高红梅也同样泪流满面。“广安就像我的儿子一样,今天的荣誉是对他和遗属最好的告慰。”全国爱国拥军模范贾美荣说。

作为张广安公益事业的接班人,泰山爱心人士慈善协会会长高红梅说:“广安走了,但是他要做的事情我们会帮他继续做下去。” 本报记者 林媛媛